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240¢ Haverinviog Madntikog Alayoviopdg Xnueiag - 20 Maptiov 2010
I'"AYKEIOY

- Augpketo doyovicov 3 @peg.

- Mnyv Eexdoete vo YpAYETE ELOVAYVMOOTA, GTO YOPO Tov Oa KaAveOel adlapavdg, To
ovopd cog, tn o1evduven cag, Tov aprOpo ToLV TNAEQPOVOL GaG, TO OVORA TOV GYO0AEI0V
ooc, TNV TaEN G0g Kot TEAOG TNV VITOYPAPY] GOG.

- No kaAdyete ta otoyyeia 6og, a@od TPonyovpéves motonomfel 1 TavTOTTE GoG KOTA TNV Tapddoon
TOV YPOTTOV GOG.

- Ta kGBe epdTNON TOL lov Mépovg Wo Kot pdvov amdvineon omd TG TEGOEPLS avaypaPOUEVES sival
omoth. Na TV eMoNUAVETE Kot VoL YPAYETE TO YPApLD TS 6OoTiS andvinong (A, B, I' 1 A) ctov mivaka
¢ oedidag 8, AIXQY XOAIA.

Ilpocoyn:
H c&lida pe tig Amavryoels twv Epotijeewv Ilollaming Eriioyys npénel va
emovvaplel oo Tetpdoro Twv Amavryoewy.

Kdafe cwoth andvimon tov 1lov Mépovg Aappavet 2 povadeg. O mpoPArendpevoc uécog ypdvog amdvinong
v kéBe epdon givar Tepimov 3 pe 4 min. Emopévag dev mpénel va KaTavOADGETE TEPIOGOTEPO OO 2
mepimov MPEG Yoo TO0 PEPOG aVTO. AV KAmowo ep@TNOoT oag TpoPfAnuartilel Wiaitepa, TPOXWPNOTE TNV
emopEVT Kot emavELDeTe, av Exete xpdvo. 10 20 MEPOS TV 0IOKNCEMV UPIEPOVETAL O VITOAOUTOG YPOVOG,.

- Ot amovINoeLs Yo T aoKNoEl; Tov 200 Mépoug Ba ypapodv oto teTpddio Tev anavtioewv. Ot Babpol
Yo TIG AOKNGELG TOL 200 ME€poug glvat cuvorlkd 40.

-XYNOAO BAGMOQN =100
- [IpoonoBeiote vo amavtioeTe G€ OO TO EPOTALOTOL.
- Oa BpaPevbovv ot podNTég e TIC GLYKPLTIKE KOADTEPES EMISOCELG.

- O ypbvog eival mePlopIoUEVOS KOl EMOUEVOG O0TPEETE YpNiyopa OAOL T EPMTILOTO KoL OPYIoTE VO
ATOVTATE OO TO O EVKOA Y10 GOGC.

OYXIKEYX XTAOEPEX

0 opOpog Avogadro, N A, L = 6,022 -10% mol™

n otafepd Faraday, F = 96 487 C mol™

otadepd ogpiov R = 8,314 510 (70) J K* mol™ = 0,082 L atm mol™ K™*
popraxds 0ykog agpiov og STP V = 22,4 L/mol

1 atm =760 mm Hg

K = 10" mol® L 6toug 25 °C

TyeTiké atopkés pales (atomkd papn):

H=1 C=12 0=16 N=14
Mg =24 S=32 Cl=355 Na =23
Zn =654 Br =280 =127 Cu=63,5
Fe =56 Al =27 Ti=48 F=19
Mn =55 Cr=52 K =39 Ca=40
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1. To &idr tov epmopiov yphper oty etkéta: «mepiéyxel 4,1% wiw o&ikd o&H»
(CH3COOH, Mr=60). Av n mokvotta tov Ediov givonr 1,01 g/mL, n ovykévrpmon
oV £18100 6¢ 0&1kd 0&D elvar:

A. 0,38 M
B. 0,69 M
I 1,10 M
A. 4,10 M

2. TTow eivor m tehkn ovykévipoon tov ClI” oto piypo mov mpoxvmtel omd v
avauelén 25 mL dwodvpatoc NaSOy4(aq) 0,1 M xar 350 mL dwwivparog BaCly(aq)
0,15 M ko petd aporwBet péypr to 1,0 L.

A. 0,051 M
B. 0,105 M
I 0,150 M
A. 0,264 M

3. Zg 27 °C ko wigon 0,50 atm n wokvotTo gvog aéptov vdpoyovavpaka Bpédnke
0,89 g/L. O vdpoyovavOpakag wbavo va ivar:

A. CH,4
B. CoHy4
T. CoHg
A. CsHsg

4. Kotd v o&eidwon tov torovoriov (CsgHsCH3) oe Pevioikd o&H (CsHsCOOH),
petafaiietal o apluog o&eidmwong o€ va povo dtopo dvBpaxa. H petafoin avty

1GoVTOL LE:
A. 1
B. 2
I. 4
A. 6

5. Tlowo amd to emduevo OvTo otn OepeAdONn MAEKTPOVIOKT KATACTOON EXEL
peyoAOTEPO aplfpd acHevkTOV NAEKTpOVIDV;

>
°_’|_|
D

6. [T6ca nhextpovia 6To GTopo 18Ar 0N BEUEMDIN NAEKTPOVIOKT] KATAGTOGT £XOVV
my = +1;
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S5 N

. [T6ca niektpdvia 10 TOAD pmropoHv va VILAPYOVV GE £VaL ATOLO TOL VO EYOLV:
=3,1=2, mg=-1/2;

Baws

5
9
10
18

8. O ovupolopdg 4f° onAovel vrooTPddo TOV KATEYETOL Amd 6 MAEKTPOVIO Kol
nePypapeTal omd Tovg KPovTikovg aptfpong:

A. n=4 ko 1=2

B. n=4 ko 1=3

I. n=4 xon 1=4

A. KavEVa oo To TPOTNYOUUEVOL

9. ot nAekTpoviakt Sopn eivat 6moTA yia 10 10V Fe";
A [Ar] 4s* 3d°

B.  [Ar] 4s% 3d°

r [Ar] 4s* 3d*

A [Ar] 3c°

10. TTow amd T1c eMOUEVEG TPOTACELS EIVOL GMGTY, OVOPOPIKA LE TNV NAEKTPOVIOKN
dOUN N TOAVNAEKTPOVIKADV ATOU®V;

A. H mpoon g (n-1)d vroctoddag mponyeital thg NS vroctoPddac.

B. H m\pwon g (n+1)d vrootoPadog mponyeitar g nf vrostolBadag.

I. H mpwon g nf vrostoiBdadac nponyeitat tng (N+2)s vrostoPadoc.

A. H m\pwon g NS vroostoadag mponysiton tng (N-1)d vrootoPddoc.

11. TTowo amd Ta emMOUEVA OVTOL EYEL TN LIKPOTEPT OKTIVOL:
A. 20C82+
B. 1K'
T. 17C|-
A 18T

12. O atopkog aptdpdc Tov 4% uélovg e opddag Twv odkariov sivat:
A. 19
B. 27
I. 37
A. 55

13. H niektpoviakn doun ototyeiov mov Ppicketan oty 5" mepiodo kot otny 15"
opdoa stvat:

A, 1s® 25° 2p° 3s? 3p° 4s? 3d¥ 4p° 5% 5p°

B.  1s® 25° 2p° 3s? 3p° 4s? 3d™ 4p° 5s% 4d™ 5p°

I. 1s® 2s° 2p° 3s? 3p° 4s? 3d™° 4p° 5% 4d'° 5p°

A 1s® 25% 2p° 3s? 3p° 4s? 4p°



24 TIMAX T’ AYKEIOY 20-3-2010

14. TIowo and ta endueva otoryeio yel TNV peyalvtepn 2" evépyeta 1OVIIGHOD;
A. oHe
B. sLi
I. oF
A. 53l

15. TTowo and ta endueva otoryeio &xet peyoalotepn 1" evépyeia 10vTiopov;
A. 11Na
B. 19K

T. 12Mg
A. 20Ca

16. H oepd pe v omoia avEdvetal o Bactkdg YopaKTipog TOV ETOUEVOV 0EEBIMV
glvat:

A. Na,O < Al,O3< MgO < SiO,

B. Na,O < MgO < A|203 < SiO,

T. SiO; < AlL,O3< MgO < Na,O

A SiO, < MgO < A|203< Na,O

17. Tlow and T1g EMOUEVES TPOTAGELS Elval GMOTN;

A. To pH tov xaBapob vepol otovg 80°C givan pkpdTePO TOL 7.

B. To pH dwAdpatog NaOH 10 M givan 6.

Ir. To xaBapd vepd otovg 80°C givar 6Ewvo.

A. H K; 100 0&kov 0&éog av&dvetar av mpocsOésovpe oe ddhvpd Tov 0&kd

varpio.

18. Tlow amd T1g emdueveg ovoieg 0tav dtahvbel 6T0 vepd Ba ddoel TV VYNAOTEPN

w pH;
A. NH,CI
B. KBr
T. Kl

A. KF

19. Tloto anod ta emdueva Bo oymuaticet puOGTIKO dtdAlvpa OTov draAvdel oTo vepod;
A. 0,2 mol HNO3; + 0,1 mol NaOH

B. 0,2 mol KCI  + 0,1 mol HCI

I. 0,4 mol KNO;, + 0,2 mol HCI

A. 0,5mol NH; + 0,5 mol HCI

20. oo amd T1g eMOUEVES EVAOCELS £XEL OEGUOVG OV Synpatilovtal pe emkdAvyn Sp
(VBPOIKDV) Kot P (ATOUIKADV) TPOYLOKDV;

A. BF3
B. BeC|2
I. NH;
A. H,0
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21. H o&eidwon g 2-pebBoro-1-fouvtavoing pe mepicosion 6Evov  Sl0AOHOTOC
KMnQOy(aq) divet:

A. 2-pebvrofouvtavain

B. 2-pebovrofovtavikd 0EL

I. 2-pebvrofovtavain kat 2-pebvoiopovtavikd 0&H

A. 2-mevTavovn

22. To mpomivio 6tav dwuPipaoctet

A. o€ vouTkd ddivpo KOH oynuatilel diag CH3;C=CK

B. og appoviakd vootikd dtilvpa CuCl oynuarifer diag CH3C=CCu
I. o€ VOuTIKO dtdhvpa Beukod 0&éog oynuatilel Tpomovain

A. oe HBr oynuatifer CH;CH,CHBI,

23. To wvpro mpoidv ¢ avtidpaong mov yivetar oe 0Ewvo mepiPdAiov, Tapovsia
HgSO,:  H-C=C-CH,-CH=CH; + H,0 — ..., eivau:

A. H-C=C-CH,-CH,-CH,0OH

B H,C=C(OH)-CH,-CH(OH)-CHj5

I. H3C-CO-CH,-CH(OH)-CHj3

A 0O=CH-CH,-CH,-CH=CH,

24.'Evoon X (CsH120) o&ewdaverar o évoon ¥ (CsH1p0). H évaoon W dev avdyet to
avtdpactipilo Fehling ovte divel v ahoyovopoppukt| avrtidpacn. H évoon X siva:
A. CH3CH,CH(OH)CH,CHjs

B. CH3CH,CH,CH,CH,OH

I. CH3CH,CH,CH(OH)CHj5

A. CH3CH,CH,0OCH,CH3;

25. Mia évoon X (C4Hs02) katd v vopoivor g oe 0vo mepiBdirov diver dvo
EVOOELG TOV amoypopatitouv 6&vo dtdivpa KMnO,4 ko n o omd owtég diver v
aAOYOVOQOPUIKT avTidpact). O GLVTOKTIKOG TOTOG TG éveons X etvar:

A. peBavikdg TPOTVAEGTEPOG

B a1favikog obBvlectépag

r. peBavVIKOG 100TPOTUAEGTEPOG

A TPOTOVIKOG HeBvAesTEPOG

26. TTow ivor To mpoidV NG EMOUEVNS AVTIOpACNC;
CH,=CH-CH,0OH + HBr (nepicoeia) —

A 1,1-01Bpopomponivio

B. 3-Bpopo-1-tpomévio

r 2-Bpopo-1l-tpomavoin

A 1-Bpopo-1-tpomavoin

27. Tlow amd to. emdueva avtidpactiplo. Bo odnynoovv, HeTd amd VOPOAVLOT] TOL
TPOIOVTOC TOVG, GE TAPUGKELY| TNG 2-TEVTAVOANG;

A. TPOTOVOVT| Kol peBuiopayvnoloylmpidto.

B. aKeTAAOEDON Kat fovTuAopayvnoloyAmpioto.

I. Bovtavovn kot pebviopayvnoloyimpidto.

A. Bovtavain kot peBuropayvnoloylmpioto.
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28. To cwoto dvopo g évoong: (CH3),CHCH(CH3)CH,CH=CH, , &iva:
A. 4,5,5-tpruébvro-1-nevtévio

B. 4-péBvro-4-1compomuro-1-Bovtévio

. 4,5-51uébvro-1-e&évio

A. 2,3-01é0vho-5-eEévio

29. TTowo and ta emdueva dev eivar 1oopepég tov CsHyBr;
A. 1-Bpopo-2,2-diuebvronpondvio

B. 1-Bpwpo-3-peboropovtdvio

I. 2-Bpwpo-3-pebvriopovtdvio

A. 2-Bpmpo-2-pedouromeviavio

30. ITow amd T1g endpeveg evooels avtopd pe NaHCO; kot ehevbBepmvet aépio;

A HCOOH
B. CeHsOH
I. CH3;0OH
A. HC=CH
AXKHYH 1

‘Eva d1dhopa (A) mepiéyet HCI 0,1M kan povorpwtikd o&H HA 0,1M (Ka=10").

(a) IToto &ivar to pH tov dtoAvpatog A kot o fabuog ovriocpov tov HA;

(B) Xe 1L 100 A mpocHétovpe 0,15 mol KOH, ywpic petafoAr; oykov, omdte
npokvmtel StdAvpo Al. ITotwo eivan To pH tov dradvpatog Al;

(y) Ze 1L 100 A mpocbétovue 0,2 mol KOH, ywpig petofodrry oykov, omdte
nwpokvmtel OrdAvpa A2. ITowo ivon to pH ToL dradvpaTog A2;

(®) Ze IL tov A mpooBétovpe 0,3 mol KOH, ywpic petoforn oykov, omdte
npokvmtel OrdAvpa A3. ITowo ivon to pH T0L draAvpaTog A3;

AYKHYH 2
"Exovpe 600 dtodvpoata, Evo pebovikod o&éog (K = 10'4) ovykévipoong 0,1 M ko éva
aBavikod oféog (Ka = 10°). Ta &0 ovtd Swddpota £ovv 10 810 pH.

Avapyvoovtag 500 mL oand to kabéva amd o SteADHOTO 0VTE TPOKVTTTEL TO SIGAV O
A. 210 duihvpa A mpocsBétovpe 10 g Mg.

Ymnoloyiote:

(o) To pH TtV 600 draAvudtov ToV 0&Emv.

(B) Tov 6yko ToVv agpiov mov ekivetal vd STP petd v TpocsHnKn Tov payvnciov.
(y) TV mocdTTA poryvnoiov Tov dev avTEdPUGCE.

(0) Ta mL dwwAvpotog 0,10 M KMNnO4 mov amaitodviol, MOTE VO OToYPOUOTIGTOY
500 mL doAdpatog A;
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AYXKHYH 3

Noa yphyete TOVG GLVTOKTIKOVS TOTOVS TV opyaviKav evocewv A, B, I', A, E, Z, H,
0, K, A, M, N, I, P tov mopokdt® 16Tod10ypapaTtog Kot TIG ¥NHUKEG OVTIOPAGELS
oV Aapavouy ympoL:

Br, aikoOoAn/KOH CuCl/NH;(aq) KepapépvOpo
A—8 -1 A i

Na H,0/Hg?", H;0"

CH;l
7 <— E P

I,, OH-
H,O/Hg?", H;0" \i

A + CH;CH,COO-

piypo icopepmv Kitpvo
OPYOVIKOV EVOGEDV oTEPED
H + 0]
CH3MgIl llz, OH"
- Kitpvo
K CH;CH,CH,COO™ + A oTEPED
HZO/H3O+\
HZSO4(aq)/9
M > N
Cr2072'/H3O+l HOCI
dev avTopa n
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OYAAO AITANTHXEQN I'"Avkeiov
lov MEPOYX KAI BAOMOAOI'TAX

1o MEPOX: Epotmioseic Ilorraring Emloyig

1 7 13 19 25
2 8 14 20 26
3 9 15 21 27
4 10 16 22 28
5 11 17 23 29
6 12 18 24 30

ENQXH EAAHNQN XHMIKON tni. 210-38 21 524

X®Opog povo ywo toug BaOporoyntéc I'" Avketov
240v ITAMX (20-03-2010)

Enovopo - Ovopo paOporoynti:
Xyoleio - TNAEQ@VO:

1o MEPOX: EpoTtiogig mollamiig emroyng

OpOég amavtioels X 2 = .....ovunns = e / 60 Badpoi

20 MEPOZX: Ipopiipata

XYNOAO: /40

TEAIKOX BAOMOX : /100




